

Татьяна Скагук



ТИХАЯ ОХОТА

Татьяна Ткачук

Тихая охота

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=69570667

SelfPub; 2023

Аннотация

Сбор грибов в простонародье, между грибниками, называют «тихой охотой». Почему именно так? Потому что, собирая грибы с семьёй или друзьями, вы же не будете кричать всем, когда наткнётесь на поляну, усыпанную грибами, а аккуратно всё соберёте и пойдёте хвалиться «трофеем» перед остальными. Вот и получается, что сбор грибов – тихая, но крайне азартная охота!

Татьяна Ткачук

Тихая охота

Каждый год, когда лето вступало в свои права, к Татьяне, в её тихий провинциальный городок, приезжали в гости родственники. Родственники близкие – сестра с мужем, дочка, или младший брат с семьей.

Так уж получилось, что жизнь разбросала их по всей огромной стране, и встречаться выходило не часто – как раз один раз в год. Бывало так, что гости наезжали все одновременно, и тогда в двухкомнатной квартире Тани было шумно, суетно, но неизменно весело и очень душевно. Конечно, в такие дни хозяйке приходилось крутиться волчком: ведь всю немаленькую компанию нужно было и накормить, и потом распределить по спальным местам, чтобы никто не остался без хотя бы минимального комфорта. Зато вместе с родичами она получала прекрасную возможность бывать в самых заповедных уголках прекрасного горного края, которые по праву называли «местами силы». Машины, на которых «своим ходом» приезжали гости, позволяли отправиться куда душевнее угодно – никто не ограничивал желания путешественников, кроме их собственных задумок.

Сестра с мужем в этом году, увы, не приехали, о чём Таня уже успела повздыхать: родичи, жившие в деревне в Зауралье, посвятили много времени (и средств, конечно) осно-

вательному ремонту своего двухэтажного дома, который когда-то, много лет назад, с любовью и присущей зятю основательностью семейство построило собственными руками, привлекая для работ как старших братьев Евгения, живших в ближайшем городе, так и собственных детей.

Дом получился просторным, красивым и каким-то очень уютным! Всякий раз, приезжая к сестре в гости (что, правда, последние годы случалось не слишком часто), Татьяна отдыхала душой и напитывалась до краёв ощущением тепла, покоя и тем умиротворяющим состоянием, которое окутывало ее каждый раз, когда она оказывалась в доме младшей сестры.

Дети их давно уже обзавелись собственными семьями и детьми, любили приезжать в родительский дом, где их всегда ждала вкусная пища, горячая банька и чудесный пёс, радующийся приезду гостей так, как это могут делать только очень верные животные.

В общем, семейство сестры этот год решило «пропустить» и не приезжать к Татьяне. Зато семья брата компенсировала это полной мерой.

В начале лета приехали старшие представители семейства – брат с невесткой. Дети их в это время еще были заняты: старший сын-студент оставался на практике в Москве, дочери за активную школьную и спортивную жизнь выделили путевку в «Артек», где она и отдыхала, присылая родителям фотоотчёты в мессенджере.

Гости, правда, в этот раз пробыли совсем недолго – лишь переночевали и отправились дальше в горы, на турбазу, где должны были встретиться с одним из кузенов.

Потом, уже значительно позже, приехали дети – в гости к бабушке, которая тоже жила в том же городе, что и Татьяна, буквально в нескольких минутах ходьбы быстрым шагом от Таниного дома.

А уже в следующий заход в гости наведальась невестка, Людмила. И вот тогда-то для Татьяны началось настоящее веселье. Правда, правда, веселье. Без всякого иронического подтекста.

В городе было несколько примечательных мест, которые в обязательном порядке посещали все приезжие туристы. И вот и в этот раз женщины решили посетить их. Машина гостей была на ходу, поэтому практически ничто не сдерживало порывы небольшой дружной компании. Татьяна, как «принимающая сторона», за долгие годы узнавшая любимый город, как свои пять пальцев, предложила первым делом подняться на одну из самых высоких гор, со всех сторон окружавших город. Туда, на обзорную площадку-беседку, с которой весь город открывался как на ладони, демонстрируя глазам зрителей ошеломляющую панораму, вели 750 ступеней, образованных плоскими каменными плитами.

Вот туда-то и решили отправиться Татьяна и ее гости. Сын брата отказался ехать с ними, предпочитая сидеть и работать в ноутбуке – у него были какие-то свои важные дела. Поэто-

му «девочки» решили покорить гору, название которой переводилось с местного языка как «гора-скала» или «скала с углублениями». Доехав на машине до городского стадиона, оставили автомобиль на парковке неподалёку, а затем уже пешком отправились к подножию горы. День был пасмурным, по небу ветер гнал серые облака, но хотя бы пока не было дождя.

Поэтому наши туристы начали подниматься вверх, осторожно наступая на каждую каменную плиту, а Татьяна так еще и держалась за перила, которые опоясывали лестницу. Настенька, тринадцатилетняя кудрявая красавица с большими голубыми глазами и толстыми косами, доставшимися девочке от матери, споро шагала впереди, не в силах держаться рядом с медленно идущими наверх и неспешно беседующими женщинами, все обгоняла их, однако же, не забывала каждый раз останавливаться на небольших обзорных площадках, на каждой из которых стояла скамеечка, сделанная из половины цельного ствола дерева, и, присев на неё, ждала, когда поднимутся ее спутницы. Те тоже всякий раз присаживались, любовались на открывавшуюся перед ними картину разросшегося за последние десятилетия города: то тут, то там, в разных районах его вздымались ввысь современные многоэтажные дома, отражая редкие, временами пробивавшиеся сегодня сквозь облачную пелену лучи солнца, и тогда их окна вспыхивали сверкающими искорками, словно перемигивались друг с другом.

Навстречу нашей троице шли уже побывавшие наверху, в беседке, туристы – поодиночке, парами, целыми семьями и даже группами, они спускались вниз, в город. И слегка снисходительно посматривали на тех, кто пока еще не увидел полной картины, во всей красоте небольшого сибирского города, который, однако же, по праву считался жемчужиной среди множества подобных городков, куда притягивает многочисленных путешественников, жаждущих прикоснуться к этой красоте...

Но вот уже и беседка показалась в нескольких метрах впереди, и женщины прибавили шаг – точно второе дыхание открылось у них, торопя, подгоняя, маня обещанием скорого прекрасного зрелища.

В беседке, стеклянная крыша-купол которой держалась на толстых ошкуренных деревянных столбах, открывая обзор на пасмурное сегодня небо, находились несколько людей – таких же любопытных, неугомонных путешественников. Наши женщины пофотографировались сами, запечатлели с нескольких ракурсов лежащий перед ними в долине город, повосхищались, конечно.

И Татьяна восхищалась абсолютно искренне! Да и кто бы не восхищался?! Она любила свой небольшой, спокойный, уютный городок, в котором провела почти всю сознательную жизнь. В котором вышла замуж и родила двух детей. В котором много лет проработала в одной сфере деятельности, достигнув в ней определенных успехов и того уровня мастер-

ства, который делал ее известной в городе. Да и не только в городе, но и во всей их маленькой республике...

И все эти годы она, как дитя, радовалась каждый раз, восхищалась природой, улицами городка, по которым обожа- ла гулять часами. Стоило только уйти с главного проспек- та немного в сторону, как попадала на спокойные, часто по- почти безлюдные улицы и, шагая по ним, размышляла о чем- то своем. Таня любила эти долгие, спокойные прогулки. По- почти весь город исходила она своими ногами, с любопыт- ством рассматривая каждый раз проплывающие мимо дома и усадьбы, открывая для себя всё новые и новые уголки.

Одним из таких любимых уголков была и каменная лест- ница. Правда, раньше женщина поднималась лишь до глав- ной беседки. И только недавно случайно обнаружила, что на склоне горы – стóбит только пройти чуть в сторону по камен- ной дорожке между деревьями и кустарниками, заполнив- шими склон – и попадаешь на ещё одну укромную площад- ку-террасу, притаившуюся за густой растительностью.

Об этой террасе она узнала, обнаружив видео одного из многочисленных блогеров-путешественников, оказавшихся в их городе еще по весне. И сейчас настойчиво потянула своих спутниц именно туда. Но вот незадача! Стоило нашей троице выйти из-под защиты купола беседки, как на гору об- рушился дождь – благо, не ливневый, а мелкий и довольно редкий. Зонтики они, конечно же, из дома не захватили. Но сам характер дождя давал надежду на то, что он не затянется

надолго.

Троица шла по тропинке между кустарниками, с наслаждением вдыхая влажный воздух, напоенный ароматами мокрой земли, травы и каких-то цветов, и обменивалась мнением о том, как же здесь здорово.

Буквально минут через пять женщины, а вместе с ними и Настюшка, вышли на чистое от зарослей пространство, и перед ними открылся вертикальный голый каменный склон, перед которым была оборудована небольшая двухуровневая терраса с металлическим ограждением. Та самая вторая площадка. И с неё можно было полюбоваться лежащим в пятидесяти метрах внизу городом, что родственницы и сделали, не забывая запечатлеть эту красоту на собственные гаджеты.

В принципе, больше здесь не было ничего примечательного, да и дождь весьма некстати решил вдруг усилиться и непременно намочить туристов. Поэтому наша троица поспешила в обратный путь, стремясь как можно скорее укрыться под куполом беседки.

Там уже было несколько счастливиц, пришедших чуть ранее и занявших пару скамеек, устроенных для уставших путников, преодолевших всю каменную лестницу.

Разговорившись с тремя интеллигентного вида женщинами «за шестьдесят», Татьяна и Людмила выяснили, что те – туристы из Москвы, прилетевшие в тур по заповедным озерам, расположенным далеко в горах, и уже сегодня вечером возвращаются в столицу. Женщины в один голос выразили

свой восторг горным краем, теми местами, что им довелось увидеть, и высказали надежду на то, что хотели бы еще хотя бы раз оказаться здесь.

Дождь вскоре выдохся, иссяк, и, подождав еще немного, дабы ветерок обсушил каменные ступени, и спуск по лестнице не превратился в неприятный экстремальный квест, наша тройца попрощалась с москвичками и, пригласив тех еще приезжать в горный край, отправились вниз.

Покуда спускались в город, Татьяна вдруг вспомнила еще одно видео того же самого блогера, в котором он рассказывал о Тропе здоровья, тянущейся по склону другой горы, по случайности расположенной ровно напротив места, где они только что находились. Сама она давно уже хотела побывать там, однако начало тропы располагалось на одной из улиц города, взбегающих по склонам окружавших его гор, в районе города, который женщина знала очень слабо, да и вела по лесу, точнее сосновому бору. Кто знает, какие люди могут бродить по этой тропе?.. Поэтому в одиночестве отправляться туда Таня опасалась. А тут у нее появились спутники, с которыми было не страшно...

И она озвучила свое предложение посетить и эту городскую достопримечательность. Но добавила, что они могли бы побывать там на следующий день. Гости с воодушевлением поддержали эту идею, решив сегодня уже никуда не ездить, а вернуться домой, чтобы завтра, с новыми силами, покорить еще одну вершину.

Так они и сделали. На следующий день, облачившись в удобную одежду и обувь и позвонив сыну Людмилы, который ночевал у бабушки, поинтересовались, желает ли он с ними сегодня побывать на тропе здоровья.

Влад согласился, и, заехав за парнем, все четверо отправились к началу тропы. Для этого Людмиле, их неизменному водителю, пришлось обратиться к помощи навигатора. Минут через двадцать они уже отделились с главного проспекта и петляли по серпантину улочек частного сектора, в конце концов, приведших путешественников к исходной точке.

Тропа вела туристов вверх по склону горы, носившей пафосное название Комсомольской, данное ей еще в советские времена. Вдоль самой подошвы Комсомолки, как попросту называли гору местные жители, текла быстрая горная речушка, начинавшаяся где-то далеко в горах и шустро влекущая свои воды через весь город. Наши путешественники, вооруженные камерами смартфонов, с восторгом запечатлевали привлекающие их внимание пейзажи, бросающиеся в глаза особенно величественные деревья, растущие по обеим сторонам широкой каменно-песчаной тропы.

Вначале дорожка шла вверх, и Татьяна иногда останавливалась, чтобы передохнуть и восстановить сбившееся подъемом дыхание. А затем дорога выровнялась и вела туристов уже параллельно реке, с охотой открывая им прекрасный вид на лежащий внизу город. Теперь им можно было полюбоваться уже с противоположной стороны, с иного ракурса.

Им повезло. День, поначалу неопределенно хмурившийся, разведрился, облака, серой пеленой покрывающие небо, куда-то исчезли, и летнее солнце вышло во всей своей сияющей красе!

Все четверо шли по тропе, наслаждаясь птичьим щебетом, причём, Татьяна заметила, что на каких-то участках дорожки птицы пели особенно громко и активно, а где-то стояла странная тишина, как будто на этих участках соснового бора, чередующегося с лиственными зарослями, пернатые артисты и вовсе не обитали.

А затем началось то, о чем они все четверо вспоминали потом с восхищением и радостным удивлением.

Люда вдруг спросила:

– Интересно, а грибы здесь есть?

– Не знаю, – ответила Татьяна. – Я тут тоже впервые! Но если рассуждать логически – раз есть лес, значит, должны быть и грибы. Кстати, грибами пахнет!.. – удивленно втянула она носом лесной воздух.

И правда, совсем рядом с тропой, под деревьями стоял непередаваемый, но легко узнаваемый легкий запах влажной грибницы.

– Да и дожди сейчас идут теплые, грибные, – подхватила невестка, сходя с тропы в невысокий подлесок.

Прошло буквально полминуты, когда она закричала:

– А-а-а! Точно! Смотрите! Тут грибы!

Все трое ломанулись к ней, желая самим убедиться в том,

что грибы – «настоящие», а не банальные поганки!

Что ж, Люда оказалась права: тут и там из травы ясно виднелись крепенькие желтоватые шляпки, гордо демонстрирующие себя миру!

– Ты смотри! – воскликнула Татьяна, которая уже лет двадцать пять не ходила сама за грибами, а покупала их у частников. – Маслята!

– Точно, маслята! Да хорошенькие какие! Молоденькие! – радостно подтвердила невестка. – Тань, у тебя есть пакет?

– Да откуда? – с сожалением протянула та. – Я же сумку дома оставила, а с собой взяла только поясную – да и ни к чему мне вроде на горе пакет. Я ж не в магазин собиралась?.. Блин... – с досадой цокнула она языком. – И что? Брать грибы будем? До машины-то можно и в руках донести...

– Эх! – сокрушалась Людмила, аккуратно извлекая из земли крепенькие грибочки. – Ну, если хотя бы несколько возьмем – можно будет пожарить!

– Ага! С картошкой! – добавила Татьяна.

– Так, дети! – командовала мать. – Ищите грибы!

– У-у-у... – затянула Настёна. – Руки испачкаются! Они вон какие-то скользкие...

– Ну, маслята и должны быть такими, – усмехнулась Таня. – Зато как вкусно потом будет, когда приготовим их дома!

Влад не распылялся на пустые разговоры, а по-мужски сдержанно, молча, принялся высматривать по обочинам тро-

пы яркие светлые шляпки.

Между тем, они не прекращали свое движение по тропе, которая привела их к еще одной обзорной площадке – большой, основательной, двухъярусной, с деревянными перилами-ограждениями. С этой террасы открывался прекрасный вид на город. Найденные грибы, которые до этого наши путешественники несли прямо в руках, женщины решили сохранить в траве под одним из столбов, несущих электрические провода куда-то вверх, а сами пошли на площадку.

Место здесь было открытое, поросшее невысокой травой, в которой мелькали многочисленные зонтики тысячелистника, синенькие соцветия медуницы и колокольчики дикой мальвы. А прямо перед ними, внизу, открывался вид, от которого захватывало дух – городская панорама, на которой в этот ясный летний день видна была каждая улица, каждый дом. По автомобильным артериям города шустрыми букашками двигались многочисленные автомобили, люди отсюда, сверху, и вовсе казались мелкими муравьишками, спешившими куда-то по своим, муравьиным делам.

А вдали, обрамляя город, словно драгоценное ожерелье, синели горы, острые вершины которых как будто стеной поднимались к небу, защищая небольшой город, который, тем не менее, расплзся уже по всем окрестным склонам, взбегая порой довольно круто вверх. Чем дальше, тем светлее казались горные вершины, а самые далекие, на изломанном горизонте были уже светло-голубыми.

Вдоволь нафотографировав, налюбовавшись прекрасной уникальной природой, наши туристы пошли дальше по тропе, неумоимо влекущей их по самой середине склона, постепенно снова углубляясь в лес, который вскоре обступил дорожку с обеих сторон, всё так же щедро предлагая нашей четверке молодые крепкие грибы. Руки всех четверых были уже переполнены ароматным богатством, когда им встретилась небольшая группка девчонок лет восьми-десяти. Те тоже шагали по тропе, переговариваясь друг с другом, и Людмила, окликнув девочек, спросила, нет ли у них в рюкзачках какого-нибудь, хотя бы небольшого целлофанового мешочка.

И – о, удача! – у одной из малышей нашелся пустой пакетик, в котором, видимо, до этого находилось какое-то угощение, которое девчонка прихватила с собой «в поход» из дома!

Она без сожаления рассталась с ним, отдав красивой доброжелательной женщине, и Людмила и ее спутники с облегчением сгрузили туда грибы, не забыв прихватить и те, что были спрятаны под столбом.

Воодушевленные, они отправились дальше, и в результате обычный целлофановый мешочек для продуктов был полон шикарных маслят. Конечно, им попадались и старые, червивые грибы, но они оставляли их на месте, не тревожа грибницу. Татьяна еще несколько раз повторила: мол, ну, вот еще и на «тихой охоте» побывали, а когда Влад спросил, что это за

охота такая, женщина пояснила, что когда-то, давным-давно, прочитала, что поход в лес за грибами в народе называют тихой охотой.

Тропа подошла к концу, начав спускаться вниз, и наша четверка решила возвращаться обратно, к машине.

По пути им еще несколько раз встречались другие люди, тоже решившие в этот день пройти по Тропе здоровья, открытой всего пару лет назад при содействии администрации города. Вдоль тянувшейся по склону дорожки были оборудованы скамейки и стояли деревянные домики-тумбы с интересной информацией. На четырёх сторонах одной была вырезана информация об уникальных растениях-эндемиках, растущих на Комсомолке и занесенных в Красную книгу. Другая просила посетителей не разбрасывать мусор. На третьей красовалась карта маршрута Тропы здоровья. И рядом с каждой манили присесть на них и отдохнуть скамейки, сооруженные из половинок цельных стволов.

Немолодая семейная пара, встретившаяся им на обратном пути, удивилась, заметив, как много грибов они нашли, и Люда щедро поделилась с незнакомцами секретом, что грибы растут прямо совсем рядом с дорожкой.

Мужчина спросил:

– А что будете делать с ними?

– Пожарим, – ответила Татьяна, и они разошлись в противоположные стороны.

Как это всегда бывает, обратный путь к машине оказался

(или показался) нашей четверке короче и быстрее. И вскоре они уже колесили по извилистым нешироким улочкам, направляясь к центру города.

Дома Людмила решила сразу же заняться грибами. А так как после интенсивной прогулки все проголодались, Татьяна, на правах хозяйки, начала готовить поздний обед, который можно было смело считать ранним ужином.

Пока она возилась у плиты, невестка закончила с грибами, и женщины решили сразу приставить их варить, чтобы потом можно было пожарить с картошкой.

Однако они так насытились, что до грибов дело в этот день так и не дошло. Таня слила с них воду и отправила уже остывшие в холодильник.

А вот уже утром грибочки были в три пары рук (Настя выразила желание помочь старшим) нарезаны и пожарены на сковороде с картошкой и луком. С аппетитом поглощая горячее ароматное блюдо, они смеялись: вот, мол, и здоровьем запаслись, пройдя всю горную тропу, и на «тихой охоте» побывали! Да еще и с богатыми «трофеями» вернулись!

А в память об этом у каждого из них остались многочисленные фотографии и приятные воспоминания.

КОНЕЦ